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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

Organizar competições desportivas de nível mundial, 

convidando equipas desportivas de renome mundial a participarem nas 

competições em Macau, em prol da promoção 

do desenvolvimento rápido do “turismo+desporto” 

O Governo da RAEM tem vindo a salientar a necessidade de desenvolver 

elementos não-jogo, com vista a criar uma experiência turística única para Macau. À 

medida que as autoridades liberalizam as medidas de controlo da epidemia para os 

visitantes do exterior, são cada vez mais as actividades culturais não-jogo realizadas 

em Macau, por exemplo, a vinda de estrelas da canção de todo o mundo para 

realizarem concertos em Macau. 

No Relatório das Linhas de Acção Governativa para 2023, o Governo da RAEM 

afirmou claramente que vai continuar a adoptar a estratégia de desenvolvimento 

diversificado e adequado “1+4”. No âmbito do desporto, o Governo da RAEM 

organizou várias competições, nomeadamente, o Torneio de Campeões WTT, o 

Campeonato de Voleibol de Macau, o Campeonato Asiático de Bowling, etc. No 

entanto, em termos comparativos, entre o âmbito das competições desportivas e o 

das actividades musicais que se realizam em Macau, vindas do exterior, tais como os 

concertos, estas últimas são de nível mundial, despertando mais a atenção do público, 

e com um impacto mais amplo e um feedback mais forte do que o das competições 

desportivas. Macau chegou a convidar o “Manchester United” da “Premier League” 

para participar na “The Venetian Macao Cup”, assim como Ronaldo, para visitar 

Macau. A organização de competições desportivas de nível mundial, convidando 
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equipas desportivas e estrelas do desporto de nível mundial para virem a Macau só 

traz vantagens para a promoção do desenvolvimento da indústria do 

“turismo+desporto” em Macau. 

Para além disso, as associações desportivas locais também organizam, por 

iniciativa própria, alguns eventos desportivos, tais como, de badmínton, etc. No 

entanto, no Relatório de Auditoria de Resultados sobre o “Apoio financeiro atribuído 

pelo Fundo do Desporto a competições desportivas”, divulgado em 9 de Junho pelo 

Comissariado de Auditoria de Macau, refere-se que o Fundo do Desporto não levou a 

cabo um controlo eficaz dos trabalhos de apreciação e autorização da concessão de 

apoios financeiros atribuídos a competições desportivas nem das verificações da 

aplicação das despesas realizadas, o que constitui um grande impacto para a 

formação de talentos desportivos locais e a organização de competições.  

Assim sendo, interpelo o Governo, solicitando que me sejam dadas 

respostas, de uma forma clara, precisa, coerente e completa, sobre o seguinte: 

1. Com vista a estimular e a promover o desenvolvimento do “turismo+desporto” 

e das respectivas indústrias, o Governo da RAEM deve convidar equipas 

internacionais de estrelas do desporto para participarem em actividades em Macau. 

Vai fazê-lo? De que planos dispõe ainda o Governo da RAEM para a organização de 

competições desportivas de nível mundial, a fim de elevar o prestígio de Macau a nível 

internacional? 

2. Relativamente ao Relatório de Auditoria divulgado pelo Comissariado de 

Auditoria, no qual se aponta directamente que o Fundo do Desporto não levou a cabo 
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um controlo eficaz dos trabalhos de apreciação e autorização da concessão de apoios 

financeiros atribuídos a competições desportivas nem das verificações da aplicação 

das despesas realizadas, havendo falta de transparência no funcionamento do 

referido Fundo, o Governo da RAEM deve exigir ao Fundo do Desporto a divulgação 

periódica das informações constantes das suas demonstrações. Vai fazê-lo? Em 

relação aos problemas ora divulgados, como é que o Governo da RAEM vai imputar 

as devidas responsabilidades? 

3. O Governo da RAEM tem alguma inovação para promover competições 

desportivas, em comparação com a forma de promoção dos eventos musicais com 

estrelas da canção que vêm a Macau? Ao nível da divulgação, o que é que vai ser 

feito para que os visitantes do Interior da China e do estrangeiro tenham conhecimento 

dos eventos desportivos de Macau? 

 

15 de Junho de 2023 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Che Sai Wang 


